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Gyermekeink jövője.
Vége felé közeleg a vakáczió, iskolába 

fognak járni ismét a fiuk és a leányok, hogy 
megtanulják a tudnivalókat, melyekkel, ha 
majdan felnőnek, meg kell keresniük a ke­
nyerüket.

Természetes, hogy az iskolaév elején ket­
tős gondja van a szülőnek a gyermekével s a 
fölött töpreng hogy milyen pályára szánja, 
-- ha szegényebb a szülő s ilyen a legtöbb — 
hogy honnan teremtse elő a költségei gyer­
meke tovább taníttatására. Manapság a gyermek 
pályájának megválasztása tekintetében sokkal 
nehezebb a szülő helyzete, mint azelőtt volt. 
Még csak tiz esztendő előtt is nem volt meg 
ez a túlzsúfoltság a kenyér kereső pályákon 
s bármilyen szakmát tanult is a gyermek, a 
szülő tudta, hogy meg fog tudni élni belőle, 
mert úgy az ipari, kereskedelmi mint az ér­
telmiségi pályákon szükség volt uj erőkre. Ma 
már egészen más a helyzet. Az uj erők esz- 
tendőről-eszlendöre nagyobbodó számmal men­
nek a kenyérkereső pálya minden ágára s a 
gondos szülő most már csak azok közül vá- 
laszszon, melyek kevésbé vannak elárasztva és • 
túlzsúfolva.

Az utóbbi esztendőkben folyton az a pa- ; 
nas* hangzott fel, hogy nagyon sokan szerzik 
meg az iskolai képesítést és az értelmiségi pá­
lyákat ^választják. S azt a tanácsot adták a ! 
szülőknek, hogy ne taníttassák a fiukat, hanem 
adják inasnak vagy képeztessék ki ipari szak- | 
iskolákban

Pedig a legjobb tanács ezt illetőleg az j 
volna a szülőknek, hogy jól vizsgálják meg, j 
melyik iparágat sajátíttatják el gyermekeikkel 
Mert a túlzsúfoltság nemcsak az értelmiségi ! 
pályán konstatálható, hanem a kereskedelem- j 
ben is. Nagyon meggondolandó például, hogy 
kőmives vagy építő mester legyen-e az isko­
lából szabadult gyermek, mert ebben az ipar­
ban olyan óriási a pangás, hogy még a kőmi­
ves munkás is csak nagynehezen tud munkát 
kapni. A végzett és kész ifjú építőmesterek 
nagyrésze pedig mint rajzoló tengődik az épí­
tészei i irodákban. Ugyan igy vagyunk a nyom­
dász iparral is, mert a szedősegt dek nagyrésze 
inár ma is koldus proletár. S igy van ez sok 
mÁs iparággal is.

J'ehát nem áll az a tétel, hogy minden 
esetben iparosnak kell nevelni a gyermeket, 
mert ezze’ # jövője, a kenyere még nincsen 
biztosítva. Ha oem igenis számot kell vetni a 
helyzettel, különösen a helyi viszonyokkal s 
fontolóra venni, melyik iparággal lehet még 
legjobban boldogulni varosunkban vagy a me­
gyében.

Akik pedig tovább taníttatják gyermeke­
iket. azokat ne csábítsa olyan nagyon a dip­
loma. Igaz, az oklevél szép dolog, de manap­
ság hányán vannak már, kik a diplomáikkal is 
nyomorognak ?

Jól gondolják meg tehát a szülők, milyen 
Pályára szánják a gyermekeiket. A pályaválasz­
tásnál épenugy számba kell venni az illető 
kereseti ág jövedelmezőségét és biztonságát, 
mint a gyermek hajlamát. A szülő, aki nem 
számol a tényezőkkel, jóvá nem tehető mu­
lasztást követ el.

Tájékoztató értesítés az 1902—903 
iskolai évre.

A hajduszoboszlói állami hat osztályú 
polgári fiúiskolában az 1902—3. iskolai w 
szeptember hó 1. napján kezdődik; a tanév 
ünnepélyes megnyitása pedig szeptember 8-án

A beiratások 
délelőtt 8 —

szeptfin- 
12 óráig

szük-

I-ső

fog megtörténni
I. Beiratáso k. 

bér hó 1, 2, 3 napjain 
fognak megtartatni.

A beiratkozásra minden tanuló személye­
sen, atyja, vagy gyámja, illetőleg ezek helyet­
tesének kíséretében jelenik meg az igazgatónál 
s itt születési bizonyítványát, múlt évi iskolai 
bizonyítványát és himlő, - illetőleg 12 éven 
túl, ujraollási bizonyítványt köteles bemutatni.

A kiszabott haláridőn túl a beiratkozás 
csak a késedelmei igazoló alapos okok mellett 
történhetik. A tanulókat szeptember hóban az 
igazgató veszi fel. A később jelentkezők fölvé­
teléhez királyi tanfelügyelői engedély 
séges.

II A fölvétel föltételei. Az 
osztályba fölvétetik minden oly tanuló:

a) a ki életének 9 évét betöltötte s ezt 
születési bizonyitványnyal igazolja

b) a ki az elemi népiskola IV. osztályá­
ról bizonyítványt mutat fel, avagy az ezen 
osztály számára kiszabott tantárgyakban való 
jártasságát fölvételi vizsgálat utján igazolja.

A felsőbb osztályokba való fölvétel az 
előző osztályról szóló iskolai bizonyítvány 
alapján történik. És pedig :

Középiskolából a polgári iskolába átlépni 
kívánó tanulót föl lehet venni: a) elsőrendű 
bizonyítványa alapján; b) másodrendű bizo­
nyítványa alapján, ha az illető tanuló a gymna 
siumban latin vagy görög nyelvből, reálisko­
lában franczia nyelvből kapott elégtelen osz­
tályzatot, de a többi tantárgyból legalább elég­
séges érdemjegye vau.

A mennyiben azonban a középiskolák és 
a polgári iskolák lantervei között lényeges el­
térések vannak, melyek az átlépés alkalmá­
val figyelmen kívül nem hagyhatók: ezért a 
középiskolából polgári iskolába átlépő tanuló, 
a polgári iskola megelőző osztályaiban előfor­
duló azon tananyagból, melyet a középiskolá­
ban nem tanult és a mely a polgári iskola 
következő osztályaiban nem fog pótoltatni, 
tanterv-különbözeti vizsgálatra köteleztetik.

Ugyanez eljárás alkalmaztatik azokkal 
szemben is, a kik esetleg az elemi iskola V.

vagy VI. osztályának elvégzése alapján kíván­
nak a megfelelő polg. isk, osztályba fölvétetni.

III. Fizetendő dijak: a) beirási-dij: 
2 K, melyet minden tanuló kivétel nélkül 
fizetni köteles, b) tandíj egész évre; 10 K, 
mely két részletben, u. m. szept. és február­
ban fizethető, c) tandij-pótlék : 3 K és d)
nyugdíj-illeték : 30 fillér.

IV Tandíjmentesség és annak 
föltételei. Szegénysorsu, jó magaviseletü s 
előmeneteld tanulók igényt tarthatnak a tan­
díjmentességre, ha Hajdumegye kir. Tanfelü­
gyelőségéhez czimzett folyamodványukat ez 
iránt a beiratkozás alkalmával az igazgatóság­
nak benyújtják. Megjegyzendő, hogy kérvé- 

! nyező csak a tanuló atyja vag^ anyja s ezek 
helyettese lehet és hogy polg. isk. tanulók a 
tandij-fizetés alól csak azon esetben mentetnek 
fel, ha megelőző évi bizonyítványuk legalább 
»jó« rendű, azaz olyan, a melyben a szépírást, 
éneket és testgyakorlatot nem számítva, egy- 
nél több elégséges osztályzat nem foglaltatik

A kérvényhez csatolandó: a) iskolai bi­
zonyítvány; b) egy évnél nem régibb ke em 
szegénységi bizonyítvány az illem köm, - 

i járóságától. Tanilók, tanárok és állami .s i 
viselők ezen bizonyítvány csatolásai mellőz­

hetik. A kérvény szegénységi bizonyítvány 
alapján bélyegmentes, ellenkező esetben 1 ko- 

j ronás bélyeggel látandó el.
Szegénysorsu jó tanulók a tandijmentes- 

j ségen kívül még, a »szegény tanulók könyv- 
I tárából« ingyen tankönyvekkel is segélyeztet- 

nek. Ez iránt az igazgatónál kell jelentkezni.
V. Föl mentések egyes t a i I á i g y a k 

alól. Fölmentésnek a szabadkézi i-s mértan 
rajz, valamint az ének gyakorlati rég/i-bol, to­
vábbá a testgyakorlat alól, tiszti or><-i Li/, 
nyitvány alapján testi hiba okából ebei h< t 
A fölmentést a kir. Tanfelügyelőség adhatja m.-e

A testgyakorlat alól való felmentésnél az 
orvosi bizonyítványban kimondandó, hogy váj­
jon a testgyakorlás egész körére avagy csak 
egyik részére (pl. szergyakorlatokon) s mily 
időre vonatkozzék a fölmentés.

VI. A javító vizsgálatok szeptember 
hó 1 és 2-ik mipján délután 2 órakor tartat­
nak meg. Az illető tanulók javító vizsgálat 
iránti kérvényüket augusztus hó utolsó heté­
ben az igazgatónál adják be.

VII. A latin nyelv tanulása. Polgári 
iskolánk 4 alsó osztályában az önként jelent­
kezőknek a latin nyelv is tanitlatik. Felhívom 
azért mindazon tanulókat, kik a latin nyelvet 
is óhajtják tanulni, hogy ez iránt a beiratko­
zás alkalmával az igazgatónál jelentkezzenek. 
A latin nyelv tanulása díjmentes.

A vidéki szülők saját és gyermekeik ér­
dekében kéretnek, hogy a beiratáshoz az igaz­
gatónak alkalmas helyettest jelöljenek, ki a 
házi felügyeletet és ellenőrzést úgy tanulási 
mint erkölcsi nevelési tekintetben elvállalni



»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE.«

kópes ós hajlandó s ki a gondviselésére bí­
zott tanuló felöl az igazgató értesítéseit elfo­
gadhassa. Vidéki szülőknek, gyermekeik elhe­
lyezésénél szívesen szolgál az igazgató tanács­
osai s a szükséges útbaigazítással.

Végül külön is megjegyzem, hogy polgári 
iskolánk VI osztálya jövő tanévben is fenn 
fog tartatni. (Természetes azonban, hogy ez 
attól függ: jelentkeznek-e ez osztályba ta­
nulók avagy nem?) Felhívom azért azon ta­
nulókat, a kik a VI. osztályba fölvétetni óhaj­
tanak. hogy ez iránt ideje korán jelentkezzenek.

Hajdúszoboszlón, 1902. aug. 16.

Szécsi Miklós
igazgató.

Lajos napi bál.
A múlt heti számban már közölve volt, 

hogy az évente megtartatni szokott Lajos napi 
bált a városi tanács rendezi és pedig az ok­
ból, hogy az ne csupán egyes körök, hanem j 
az egész lakosság mulatsága legyen. A városi | 
tanács által mint tudva van Hetey Ignácz tiszti i * * *
Ügyész, Oláh Miklós városi tanácsnok, és G. 1 Ibi rom termetes öreg asszony utazik a vonalon 
Tóth János r.-kapitány bízattak meg a mulat- Kaba felöl — Szoboszln felé.
Ság rendezésével, kik is, tekintve, hogy a mu- j Beszélgetésük minden harmadik szava a >szo- 
latság tiszta jövedelme — a város közgyűlésé- ! I)0szl<" bányádról szól.

! — Uraim ! becsület szavamra mondom önöknek,
hogy engem Szarkának hívnak.

A hétről. nnsan vele volt Rucza úrral, a legkompetensebb hír­
rel csak ő szolgálhat.

(Mi lesz a kiegyeeóssel ? - Hajdúszoboszló - bányaváros. Erre a szomszéd asztalnál ülő idegen ur feláll,
Akkor hízik ha fogy. — Ha az embernek madár neve vau. a társasághoz lép és meggyőző hangon azt mondja :

Kerékgyártó Sándor angyalhoz! csikós-számadó• 
uak valami ügyes-bajos dolga akadt itthon, a mely 
miatt hazajön Angyalházáról.

Az öreg számadó már épen visszatérőben volt, 
amidőn hirtelen valami gondolat ötlött redős kopo­
nyájába. Beitllilolt a főjegyzőt irodába es alázatosan 
a következő kérdési intézte a főjegyző úrhoz :

— Megkövetem alásan a főjegyző uramat, hát 
mi lesz mán a kiegyezéssel ?

A főjegyző, aki előtt többször folynak kiegyezé­
sek, nem tudta, hogy az öreg miféle kiegyezést gon­
dol és megkérdezte tőle :

— Miféle kiegyezés ?
— Hál ki nem akar kiegyezni ?
— Hát kérem alásan a nímetek, — tetszik tudni 

odalent a tekintetes Széli ur a Kolbár úrral.
— Vagy úgy ! MenlegelŐdzik a főjegyző, hát 

maga Ausztria kiegyezéséi gondolja Magyarországgal.
— Igenis kérem alásan! Igenis !
— Bizony öregein, azzal nem szolgálhatok, meri 

nem igen szoktam újságot olvasni.
Az öreg számadó nagy szemeket mereszt e kije­

lentésre és szánakozva, némi megvetéssel néz a fő­
jegyzőre, köszönés nélkül távozik, az ajtóból csal; 
annyit sz>d vissza : sajnálom a főjegyző urat.

nek múlt évi határozata folytán — a váró- | 
sunkban felállítandó Kossuth Lajos szobor \ 

alap javára fog ford it látni, minden lehetőt , 
megtesznek egyrészt arra nézve, hogy a jőve- 1 
delem minél több legyen — másrészt, hogy a j

Egy ur, a ki füllanuja volt az asszonyok be­
szélgetésének és akinek tudomása nem volt arról, 
hogy Szoboezlón létezik-e valami-féle bánya — meg­
kérdezte az asszonyokat, hogy miféle bányáról be 
szélnek.

— Hál kérem alásan a Körnél bányáról, meg
lakosságnak egy élvezetes és jól sikerült mu- a Strucz-féle salétromot bányáról, 
latsagban legyen része. j (Tudvalevőleg nálunk népie-en • fürdőt bányá-

Ks hogy ez a ezel sikerülni fog, reményt j
nyújt arra a fentebb megnevezeti egyének bűz- , * *
gúlága és az. hogy sikerült nekik egy olyan, Zsíros Bendegúz hentes es hornagy kereskedő,
150 fiatal egyénből álló rendezőséget megnyerni I 122 kil0 *lő«ulylyal és egy kifogástalan piquet »ad-
a kik között képviselve van városunk honors- 1 ""W61""1 * h,,e" ** »dú">'

Zsírtól fényes pufok ábrázalara a rósz viszo-
j í vok és sanyaruság okozta fedőket igyekszik vará- 
; y ölni, a mi sehogy sem sikerül neki.

tior-, kereskedelmi-, ipari- és gazda osztálya, 
legtevékenyebb és legbefolyásosabb tagjaival, 
kiknek jelenléte már magában a fényes sikert 
biztosítja.

A rendezőség úgy gondolkozván, hogy e 
mulatság a város egész közönségé részére ren- 
«Jeztetik, meghívókat nem hocsájtotl ki, ha­
nem a lakosságot plakátok utján hívja meg.

A rendezőség továbbá úgy gondolkozott, 
hogy miután a jövő hőnapban városunk kö­
zönsége Kossuth Lajos emlékére ünnepélyt ren­
dez és ez alkalommal lesz alkalma arra, hogy 
azt méltóan és kegyelettel ünnepelhesse meg, 
e Lajos napi bál keretébe csupán a mulatság 
sikerét biztosító, szórakoztató és látványos mu­
tatványokat vett fel. így a többek között lesz 
versenyfutás, versenyevés és lesznek tornászat! 
mutatványok. Este pedig nagy, fényes tűzijáték, 
a melyet Kerekes Kálmán ur rendez.

Említésre méltó az is, hogy ez alkalomra 
az erdőnek mulatásra szánt helyiségei (láncz- 
helyiség-, borivó) kijavíttatnak olyképen, hogy 
az igényeket minél inkább kielégíthessék.

Ha a mulatságra kijövő Grimm A. és Tsa 
ezég — mint az erdő bérlője — alkalmas és 
a nagy közönség igényeit az eddiginél jobban 
kielégíteni tudó vendéglőst fog kihozni, úgy 
már most elmondhatjuk, hogy ha az idő is 
kedvezend, — ily szép és jól sikerüli mulat­
ság régen nem történt városunkban.

adójátAz adilárgyalás folyamán 800 korona 
IfiOO koronára emelte fel a bizottság.

Zsiroa, kézzel-lábbal, itt-oll hassal is védekezik 
e hallatlan önkénykedés ellen.

— Az üzlet pang, a koiikurenczia nagy, a szó­
lói megette a peronoszpora, a disznók vészben dög- 
h iiok, az amerikai növény z«ir kivonat tonna számra 
özünlik a magvnr piaczra, é a fele«.We minden esz­
tendőben három leányikreket szül.

Az adóügyi referens, a kit Zsíros ur utoljára 
felhozott indoka egészen a sarokba szőritőll (az ő 
feleségének is ikrei vannak) már-már a meglágyulás 
veszélye fenyegettek, a midőn 'ekintete hirtelen az 
asztalon fekvő bor és zsír fogyasztását feltüntető 
jegyzékre estek, a mely szerint Zsíros ur czikkei 
összehasonlitliH la liánul jobban fogytak az idén, mint 
az előző években Ebből merített magúnak erőt a 
már-már engedékenységre hajlandó referens, hogy 
Zsíros úrral szembe szálljon

— Zsíros ur ! Ön az előbb valótlanságot állított, 
az ön üzlete keresett és virágzó, különben állítását 
legfénvesebben megczáfolja kitúrni tápláltsága, mert 
ön csak akkor hízhatik — ha fogy, már I. i. a zsírja 
és a bora.

-- Zsíros : (magúban) Repedj meg !

A Dréher-fele sörcsarnokban bárom idegen ur 
halkan beszélget egy asztalnál. A közvetlen szom­
széd asztalnál magánosán ül egy szintén idegen ur 
és élénk figyelemmel kiséri a beszélgetőket.

Azt mondja az egyik :
— Már bocsásson meg Varjú ur, de én az ügyet 

Czinke úrtól egészen másképen hallottam elbeszélni, 
különben itt van Bagoly ur, ö azon a napon folyto-

H 1 RE K
— A király születésnapja, ö császári apostoli 

és királyi felség legmagasabb születésnapja holnap 
az az 18-án lesz. Ez alkalomból délelőtt ‘/»9 órakor 
az ev. ref„ 10 órakor pedig a róna kath. tempómban 
bálaadó istentisztelet tartalik. Az istentiszteleten le­
endő együttes megjelenés czéljából a polgármester ez 
utón is felkéri a városi és a többi köztisztviselőket, 
hogy a jelzett napon délelőtt */»8 órakor a városháza 
nagytermében, mint gyülekező helyen, megjelenni és 
a hivatalos helyiségre ezen napon zászlót tűzni szí­
veskedjenek.

— Személyi hírek. Lengyel Imre kir. Ítélő táblai 
biró szabadság idejét eltöltvén, a mull vasárnap haza 
érkezett, hivatalát-e hó 14-én már el is foglalta. — 
Alexy Sándor üdülés végelt-e hó 14-én Bánfára 
utazott.

— A szerkesztő Egerben. Fehér Gábor, lapunk 
felelős szerkesztője, folyó hó 13-án az egri tűzoltó- 
kongresszusra utazott. Emiatt lapunk mai számát 
Gero Dániel ur szerkesztette,

— Vize Kálmán polgári iskolai tanárt, a Deb- 
reczenben rendszeresben qj polgári fiúiskolában egy­
hangúlag megválasztották rendes tanárnak. A midőn 
sietünk a távozó tanárnak uj állásához sok szeren­
csét kívánni, egyszersmind távozása alkalmával saj­
nálatunkat is nyilvánítjuk -- mert egyike volt váro­
sunkban azon keveseknek, a kjk a társadalmi érint­
kezést mindig szeretettel ápollak.

— Papválasztási mezgalom Detoreozsnben. Érte­
kezlet! gyűlést tartott folyó hó 19-án Debreezenben 
a függetlenségi kör termében a papválasztást előké­
szítő bizottság Az értekezleten elhatároztatott, hogy 
DeLreczenhez közel eső 4 község lelkészeit és pedig 
Dr. Baltazár Dezső, Illyés Endre, Marjay Péter és 
Jánossy Zoltán lelkész urakat fogják meghallgatni a 
következő sorrendben : Folyó hó 17-én vasárnap dél­
előtt tíztagú küldöttség Illyés Endre lelkész urat U.- 
Ujvároson, délután Baltazár Dezső lelkész ural Hajdú­
szoboszlón, folyó hó 24-én vasárnap délelőtt Marjay 
Péter lelkész urat Nagyiétán, délután Jánossy Zoltán 
lelkész urat Hajdusámsmnhnn. A paphallgató küldött­
ség Juhász Ignácz ur vezelese mellett a következő 
tagokból alakult meg : öry Mihály, Zöld János, dr. 
Király Péter, Rellui István, dr. Varga Lajos, Erdei 
Ferencz, Kovács Lajos, Török Bálint és Varjas 
István.

— Dr. Baltazár Dezső ev. ref. lelkészt, ki a Deb- 
reczenben halálozás folytán megüresedett lelkészi ál­
lásra pályázott és a kinek költői lendületű remek 
templomi beszédét annyi lelkesedéssel, annyi gyönyö­
rűséggel hallgatta e hó 3-án vagy 100 debreczeni 
egyházlag a helybeli ev. ref. templomban, ma újra 
megfogják hallgatni n debreczeniek és pedig úgy a 
délelőtti, mint a délutáni istentiszteleten. A délelőtti 
templomi beszéd meghallgatására Dehrenzenből mu 
délelőtt különvonallal mintegy 300 debreczeni polgár 
jön ki; a délutáni istentiszteletre pedig Balmazújvá­
rosról fog egy 10 tagú debreczeni küldöttség ideér­
kezni.

— A megfelebbezett tiszti-alorvosi választás. A 
mull hó 30-án megejtett tiszti-alorvosi választás el­
len 5 városi képviselő felebbezést nyújtott be az 
alispáni hivatalhoz. A felebbezésben Dr. Kis- Sándor 
tisztialorvossá való megválasztása törvénytelennek 
mondaiik, mert Padrah Sándor, ki Soltész Farkas vi- 
rilis megbízásából adta le a szavazatát, a megbízást 
a szavazásra nem ez év január hó 16-én nyerte, 
hanem a mull hónapban. A második türveuytelen 
szavazó D. Papp Mihály póttag volt, a kinek azért 
esik kiíogás alá a szavazata, mert a három évvel 
ezelőtt pót tagú történt megválasztása a törvény 
XXII/1886, 41 §. értelmében ez óv junius hónapjá­
ban már lejári és ő daczara annak, hogy az idei vá­
rosi képviselő választáson újból sem rendes, ssm

A
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póttagnak nem választatott meg, mégis leadta a sza­
vazatát. A megyei törvényhatósági bizottság határo­
zatát ez ügyben érthető crd-klódcssel kiseri közön­
ségünk.

— A »Függetlenségi 48-as Kossui-kör« uj lie- 
lyisége a vasút utczan rohamosan épül. A teljesen 
téglából épült falak már elkészültek, úgy, hogy a hé­
ten az épület okvetlen tető a la kerül.

— Az ev ref templomban a padokkal és a pad­
lózattal a munkások e hét elején teljesen elkészülnek 
A padok festése és a falak kimeszeléséhez valószínű­
leg a jövőhéten fognak hozzá

— Városunk tűzoltói Egerben. Az e hó 14—18-án 
Egerben megtartott országos tűzöl tó-kongresszusra vá­
rosunk tűzoltó testületé több pártoló tag kiséretében-e 
hó 13-án utazott el. A kongresszuson részt veitek 
Foghtüy János tűzoltó főparancsnok vezetésével: 
Pénztáros István, Fehér Gábor, Körner Géza, Erdős 
Lajos, Gáspár István, Cseke Gábor, Jeges Janos, 
Gróss Samu, Káldi János, Bekö Béla, Sztankai Imre, 
Zubó Lajos, Bakos Károly, Szoboszlai János, Szabó 
Lajos, Hoffmann Mátyás, Horogh Sándor, Papp Gábor, 
Kovács Ferencz, Végh Miklós. A kirándulók ma ér­
keznek haza Egerből,

— A vadászterület bérbeadása nyilvános árve­
résen folyó hó 3-án ejtetelt meg. A szobuszlói va­
dásztársaság 400 korona évi bérösszegért a bérlet te­
rületét egy évre kivette. Az árverés után Csanádi 
János es tsai utóajánlatot tellek 524 korona évi bér­
összeggel és egyben kérvényt nyújtottak a közgyűlés­
hez, hogy inig ez ügyben végérvényesen nem intéz­
kedik, addig tiltsa meg bárkinek is a vadászásl.

— A villamos Csengők végre valabára megszó­
llak a városházánál a héten. Ideje is volt inár a 
csengők kijavításának, mert a sok kézi csengettyű 
lármájában azt sem tudták a szolgák, hogy melyik 
hivatalba hívják őket

Népise előadások a gazda közönségnek. A 
nagyságos kir. tanácsos alispán ur átiratot intézett 
a polgármesteri hivatalhoz, hogy a ga/.da közön ség re 
nézve kívánatosnak tartaná, ha az téli időben vasár- 
naponkint a földinivelés, szőlőtelepítés és művelés, 
kerti növény, gyümölcsfatenyéuzlés, továbbá az állat­
tenyésztés kapcsolatban az Allalegészségügygyei, az 
állati fertőző betegségek oktana és a baromfitenyész­
tésből népies előadásokat hallgatna. Az alispán ur 
egyben kérdést intéz a polgármesterhez, hogy e tár- 
gyak előadására vau-e a varosban olyan gazda, tanító 
vagy szakember, aki azokat képes és hajlandó volna 
előadni. A városi Tanácsnak folyó bú 11-en tartott 
üléséből kifolyólag, vonatkozással e kérdésié, a lent 
irt tárgyak előadására javaslatba hozta és ajánlotta 
Gerő Dániel kir. állatorvost és Gáspár István okleve­
les gazdasági előadót

HaláSQS ötét. Balogh György helybeli lakos 
Györffy István dehreczeni gazda tanyáján egy óriást 
asztag tetejéről e hó 12-én oly szerencsétlenül esett 
le, hogy mire kocsin haza hozták, meghalt. Az orvosi 
vizsgalat a halál okául koponyarepedést és belső el­
vérzést állapított meg. A szerencsétlen embert fele­
sége és egy árva kis lánya siratja.

— HŰVÖS Időjárás. A keddi nagy eső óla alig 
derült még ki az égbolt. Az idő hűvösre — mond­
hatni hidegre fordult, különösen az estek és az éjje­
lek hidegek. A jó meleg napos időre pedig még nagy 
szükség van, éretlen még sok gyümölcs, szőlő, dinnye, 
tengeri stb. A komor, hideg időjárás általános az 
egész országban.

— Gyógyszertár vizsgálat. Dr. Losonczy Almos, 
Hajduinegye füorvosa, dr. Hetényi Lipói városi főor­
vos kíséretében a helybeli kél gyógyszertárat folyó hó 
15-én megvizsgálta és azt teljesen rendben, mind a 
kettőt mintaszerűen berendezve és felszerelve találta.
A főorvos a két gyógyszertártulajdonosnak megelége­
dését és dicséretét fejezte ki a gyógyszertárakban 
tapasztalt példás rend és tisztaság felett. A főorvos 
ezenkívül a szódavíz-gyárakat és a vendégfogadókat 
is megvizsgálta, ahol kifogásolni valót szintén nem 
talált,

— óriási vihar dühöngött hétfőn délután úgy 5 
és 6 óra között a város felett. Az ijesz'ő ólnmszinü 
fellegek alig toronymagasságban lomhán tornyosultak 
egymásra, közöttük vakitóau czikázott a villám és

közben félelmetes menydörgések rázták meg a leve­
gői. Az eső csak alkonyat után kezdeti nagy kövér 
cseppek ben esni es eltartott reggelig. Kedden éjjel
ismét jo eső volt, mely a tengerinek és a -zöldnek 
sokat használt.

- Fajtiszta olasz rizling zöld oltványok lesznek 
az ószszel kaphatók Fehér Gábor urnái.

— Szerencsétlenül járt rendőr. Kerezsi Péter 
rendőr a múlt szombaton éjjel Éles János VII. lized- 
bel, lakos udvarán a tengeri vetésben egy gyanús 
kutyát látott beszaladni, a melyre szolgálati forgó- 
pisztolyával rálőtt. A második lövésnél, melylyel a 
kutyái leleritelte, valami szilánk a pisztolyból a bal 
szemébe csapódott, a melytől a szeme másnapra any- 
nyira megdagadt, hogy a dehreczeni közkórházba 
volt kénytelen vele menni. Kerezsi rendőr állapjá­
ban már javulás állott be, bal szemét azonban lehet 
hogy örökre elveszti.

— Egy két polgári iskolai tanu'ó teljes ellátásra l 
mérsékelt díjért egy úri háznál elvailaltatik, Bővebb 
felvilágosítást ad lapunk szerkesztősége

— Jubileum. Jaulus és társa budapesti ezég 
mint a Haasenstejn és Vogler hirdetési iroda magyar- 
országi vezérképviselője a napokban ünnepli fennál­
lásának huszonötödik évfordulóját; e jeles czég büsz­
keséggel tekinthet vissza negyedszázados eredményes 
működésére. Ábel József L, ki a czégnek megalapí­
tása óta vezetője, működésével a közönség bizalmat 
teljesen megnyerte és m iid szélesebb körökben ter I 
j eszi ve a hirdetési üzletet, az általa képviselt világ- | 
czég hírnevét nemcsak hogy megóvta, hanem emelte j 
is. Abel József L. a czeg jelenleg egyedüli tulajdo- j 
nosa altalános szerele'nek és hecsülésnek örv.-nd ' 
úgy a hirdető közönség, mint a zsurnalisztika köré- ' 
ben és mindenki bizalommal fordul a vezetése alatt 
álló intézményhez.

— Uj mérleg a vásártéren A vásártéren, mint 
halljuk, egy olyan mérlegház lesz felállítva, melynek 
egyik oldalán takarrnánynyal megrakott szekerek, 
vagy nagyobb tért foglaló súlyos leslek, a másik ol­
dalán j.edlg kizárólag lábas jószágok lesznek mér­
hetők. A mérleg ilyen kellé osztása igen ügyes gon­
dolat. mert egy részről M mérésnél a torlódást kike 
rülhetove teszi, másrészt a nagy térimé mérésére 
használt mó. leg nem lévén érzékeny, lubas jószágok 
mérésére sokkal alkalim.sabbb a mérlegház másik 
oldalán elhelyezeti és kizárólag-e czélra épült állat- 
mérleg. A mérlegel a budapesti »Fairbanks, czég fogja 
felállítani. |

— A klsgulyát Angyalházáról legelöhiany és a ! 

nagy aszály miatt a belső ökörlegalóre vertek, az • 
ökröket pedig az ökörfüldről haza verték.

Uj^Uaierüllot. György Géza lüszerüzletét, a 
Hajdumegyei Takarékpénztár épületében, ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség figyelmébe. Ez a minden 
tekint el ben mintaszerűen berendezett üzlet méltó a 
nagy közönség pártolására, mert jó és friss áruival, 
szolid áraival, pontos és előzékeny kiszolgálás mellett 
felveszi a versenyt akármelyik nagyvárosi üzlettel. 
Manapság ez a legcsinosabban berendezett füszerüzlel r 
városunkban.

1 134 1902 l8Y-

Hirdetés,
A városház alatti két boltheIyiség 1902. 

augusztus 31-én d. e. 10 órakor a városház 
nagytermében tartandó nyilvános tárgyaláson 
a legtöbbet ígérőnek 1902. November 1-től 
kezdve 6 évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évi bérösszeg, az az 1000 
korona, melyen alul a bolthelyiségek bérbe 
nem adatnak.

A kik részt venni óhajtanak a verseny- 
tárgyaláson, kötelesek 100 korona bánatpénzt 
a kiküldöttek kezéhez letenni.

Egyéb leltételek a főjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Hajdúszoboszló 1902. aug. 16.
fekete Sándor

polgármester.

4398
U31 *992- 4>y«

Hirdetés.
A bazárbeli 3-ik számú bolthelyiség — 

melyet Sternberg Herman ur bérelt, — 1902. 
augusztus 31-én d. e. 10 órakor a városház 
nagytermében tartandó nyilvános versenytár­
gyaláson, a legtöbbet Ígérőnek bérbefog adatni 
1902 október 1-ső napjától 1905. év szept. 
30-ik napjáig.

Egy évi bérösszeg 304 korona és a kik 
bérelni szándékoznak kötelesek a versenytár­
gyalás megkezdése előtt 30 korona bánatpénzt 
a kiküldöttek kezéhez letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1902. aug 16
FEKETE SÁNDOR 

polgármester.

Ingatlanok forgalma
H.-Szohosglón,

Tóth Gy. Lhjoe veszi Malatinszky Gábor s tsai 
ingatlanait 240 korért.

Túri Jánuané örökli Szabó Sándor ingatlanait.
S. Kovács Sándor örökli S. Kovács Gábor in­

gatlanait.
özv. Hácz Sámuelné örökli Rács Sámuel házas 

udvarát.
Borbély Julianna s tsai üröklik özv. Borbély 

Petemé ingatlanait.
Pécsik Erzsébet s tsai öröklik Pócsik János an- 

gyulházai szántóját
Nánási Lajos örökli Nánási Ferencz ingatlanait.
ifj. Bálint József .a neje veszik Konilósi Józsefire 

tilalmiéi -»zántójt 5735 korért.

Kábán.

Moga Lajos veszi Juhász Ignáczné s tsai házas 
udvarát 2800 korért.

ím 11,02 'Ív-

Hirdetés.
Az úgynevezett »Nyúzó korcsma« épület 

f. év aug. 31-én d. e. 10 órakor a városház 
nagytermében tartandó nyilvános versenytár­
gyaláson bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 120 korona egy évi hérosz­
ig, melyen alul az ingatlan bérbe adatni 
nem fog.

A kik részt venni óhajtanak a tárgyalá­
son, kötelesek 20 korona bánatpénzt kikül­
döttek kezéhez letenni

Egyéb feltételek a főjegyzőt irodában 
megtekinthetők.

Hajduszuboszlo 1902. aug. 16.
FEKETE SÁNDOR 

polgármester.

Ma, vasárnap este a Dréher-féle 
sörcsarnok nyári helyiségében

hurka és zeneestélyt 
rendezek.
Zenét Jónás Balázs szolgáltatja.

Tisztelettel

Kernájszky György.
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»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«

A m. kir. államrasntak nyári menetrendje. 
Indulás Debreczen felé:

Reggel 6 óra 56 perczkor (vegyes vonal). 
Délelőtt 11 » 21 » (gyorsvonat).
Délután 3 » 08 » (személyvonni),
Este 6 » 03 » (gyorsvonat).
Éjjel 2 » 01 » (személy vonal).

Indulás Budapest felé:
Reggel 9 óra 23 perczkor (gyorsvonat). 
Délben 1 » 0G » (személyvonal)
Délután 4 > 38 » (gyorsvonat)
Délután 4 » 40 » (vegyesvonal)
Este 9 » 01 » (vegyesvonat).
Éjjel 10 » 56 » (személy vonal).

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Hová vigyük óráinkat 
javíttatni ?

Csakis egyedül a Hajdumegyei takarékpénz­
tár alatt levő órás üzletbe, ahol minden óra- 

javitás, törés nélkül, caak 80 kr. 
Mindenki óvakodjon tehát a kontár órásoktól 
és házalóktól, meri ezek csak az ember zsebé­
ből a pénzt úgyszólván kirabolják, do órát csi­
nálni nem tudnak, mert soha nem tanulták 
az órás ipari. Ilyenek sajnos, Szoboszlón töb­
ben vannak, akiknek még estik iparengedélyük 

sincsen, mert kontárok.

Nagy bútor-eladás!
Rendkívül olcsó áraki

Jelinek B. A. és Fia
butor-áruházában

Budapest, VII. Kerepesi-ut 8. szám.

=-. földszinti helyiségek.

— Országhirü szegedi kender-zsákok, 
vízmentes ponyvák, vitorla-vásznak és jutta- 
zsákok egyedüli raktára Wiener Adolf kölcsön- 
zsák és ponyva-üzlete Debreczen, Kossuth- 
utcza 27-ik szám.

— Uj szülésznő. Fésűs Már ton né okleveles szü­
lésznő hazaérkezvén, szülésznői gyakorlatát megkezdte. 
Lakása VI. tized 24 szám alatt van, A kik szolgá­
latát igénybe akarják venni, jelentkezzenek a fentebb 
megjelöli házszám alatt.

Piaczi árak.
— 1902. augusztus hó 17. —

Búza — — — — (1,0 — 6.2
Kétszeres — — — 5.6 - 5.6
Rozs — — — 5.0 — 5.1
Árpa — — — — 4.4 — 4.6
Zab — — — — 5.1 — 5.2
Tengeri — — — - 4.4 — 4.5

1902 Hirdetmény.

Fon/pHiili hlltrtr’O’VÁr’ Hajdúszoboszló víros 1903. óvi költség.
CULLill U L1 LVl g j dl előirányzata a mai napon a városházánál köz-

Debreczenben. szemlére kitételeit s a főjegyzői hivatalban f.
Alapittatotl 1875-ben. Több éremmel kitüntetve, év augusztus hó 23. napjáig bezárólag, a hiva-

SCH VARZ VILMOS htlos uli1,< alalt bórki altal megtekinthető sei-
CS. és kir. ndr. bnt.org,áres. Iene «»«'•«* «szrevélelek «dholók.

Gyárhelyiség : Üzlethelyiség :
Szálka-utcz.a 5. Piacz-u. 71.

Ajánlja

saját gyártmányú
és dúsan felszerelt butorraklárát, valamint kárpitos , 
bútorait nagy választékban, díszítéseket mindennemű 
stylben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig ! 
jutányos ár melleit. Javítások olcsó árban elfogad j 
tatnak. Pontos kiszolgálás biztositlatik. — Költség- : 
vetés, rajz és mintákkal készséggel szolgálok.

Hajdúszoboszló, 1902. augusztus hó 9.
Városi tanács.

Olcsóbb, mint bárhol I
PÁSZTOR GYULA és TÁRSA

vas-, szerszám és rézáru kereskedése
Debreczen, Csapö-utcza.

Bank-ház.
A nagy közönség szives figyelmet 
van szerencsénk felhívni vas-, aczól- 
ós rézáru kereskedésünkre Debreczen 

Csapó-otcza elején.

Gazdasági eszközök: (^^k,
mindenféle ekerészek és ktv.i szer­
számok. Vasboronák, hiiiczok. Angol 
gépszij és gépfelszerelések.

fláztartásiczikkeí:
hák, konyhaedények, solingeni evő 
szerek, ollók és zsebkések. Épület és 
bútor vasalások. Műszerek minden 
kézműves számára mérsékelt árak 
mellett.

Épület vasgerendák:
ajánlat szerint.

Vadász fegy­
verek. revol­

verek és töltények, úgy szintén min­
denféle hozzávaló felszerelések igen 
jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan 
gyorsan eszközöltetnek

és

Donogán és Somossy
hunz József és Társa utódai Debreczen, kis— 

i templom bazár.
Lakás berendezéshez

Bútorszövet, Szőnyeg, Függöny, Linóleum, Pap­
lan, Matrácz, Ágy és Asztal térítők.

i Menyasszonyi kelengyék,
Vászon, készfehérnemöek, női divatáruk
gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi 
és női harisnyák. Mindenféle rövidáruk nagy

raktára.
szabott Arak.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve 
eszközöltetnek.
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Márton Gyula
férfi, női és rövidáru üzlete

Debreczen a »Bika« Hztilludit mellett 
Ajánlja az idényre dúsan felszerelt raktárát. 
3 pár színtartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,
3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól,
gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól

Divatos szallag-ővek
egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul széles 

csattal 40 krtól.
Nyári blouzok 95 krtól.

Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól. 
Csipke, szál lag. napernyő, bélésáru a legolcsóbb 

határozott árban

Vidéki megrendelőimnek megnem felelő érőért a pénzt visszaadom 
Gyári raktár: kefeáru, seprő és meszelőbői.

Harisnya fejelést elvállalok.
^pr '

Gyümölcs és szölő-bor készítési gépok.

a legjobb divat czikkek, u. m. delinek, karto- • 
nők. batisztok. czipők, kalapok, férfi ingek, 
nyakkendők, továbbá igen jő minőség Pipacs 
rumburg, liliom, Margit és csikósvászon, állandó 
nagy választék schifTon, kanavácz és sefirekben. 
Elegáns nap és esernyők nagy választékban 
valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás 
öltönyök és ingek, férfi, fiú és gyermek öltöny ' 
jutányosán beszerezhetők •

Schiffer Ignácz, I
üzletében.

Gyümölcs és szóld sajtók,
folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomerő szabályozóval.
A munka képesség 20«'° nagyobb mint bármely más sajtónál

HIDRAULIKUS SAJTOK.
szőlő és gyümölcs zúzók

és BOGYÓ MORZSOLÓK.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék
aszalásra, gyümölcs vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad — - _ ,
önműködő »Syphonia« gyümölcs és szőlővessző permetezők, gyártattJtmíkés szállíttatnak'

f jótállás mellett a legjobb kivitelben.

M A YF ARTH PH, 6S TÁRSA 8a*dasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor
Kihinfpfv. xon BECS, II. Taboratrasse 71. ~ " ~~|r

arany, ezüst és bronz éremmel. Árjegyzék ingyen és bérmenlve. I L
Képviselők ét viszontelárusltók felvétetnek. ’

Nyom Plón Gy. H.-Szobottlón.
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